



习近平在宁夏考察时强调

建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区 在中国式现代化建设中谱写好宁夏篇章

新华社银川6月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在宁夏考察时强调，宁夏要深入贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，以铸牢中华民族共同体意识为主线，以黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设为牵引，统筹推进高质量发展和高水平保护，全面深化改革和扩大开放、新型城镇化和乡村振兴、民族团结和共同富裕等工作，加快建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的美丽新宁夏，奋力谱写中国式现代化宁夏篇章。

6月19日，习近平结束在青海考察后，来到宁夏。当天下午，他在宁夏回族自治区党委书记梁言顺和自治区政府主席张雨浦陪同下，到银川市调研。

银川市金凤区长城花园社区是

一个多民族聚居的大型社区。习近平首先来到社区党群服务中心，走进便民服务站、社区卫生站、爱心超市，听取社区工作介绍，详细了解社区发挥基层党组织作用、开展邻里互助和便民惠民服务等情况。随后，他来到社区活动室，饶有兴致地观看居民剪纸创作、舞蹈排练，同大家亲切交流，鼓励退休居民既要老有所养、老有所乐，又要老有所为。习近平指出，社区党组织是党联系基层群众的神经末梢，要在社区中发挥领导作用。社区党组织建好建强了，社区工作就有了主心骨。要坚持党建引领，紧紧围绕解决居民的急难愁盼问题，把服务老百姓的各项工作做深做细做到位。

习近平来到社区居民赵守成家，同一家人围坐在一起拉家常，了解他们的就业、收入、医保报销、孩

子上学等情况，为他们的幸福生活点赞，鼓励孩子德智体美劳全面发展。赵守成告诉总书记，当地党委和政府十分关心社区建设，特别是在改造老旧小区、丰富居民文体生活等方面做了很多实事，各族群众在社区里和睦相处，生活过得很舒心。习近平强调，我们党是全心全意为人民服务的党，各族群众、家家户户都是我的牵挂。希望你们把家庭建设搞得更好，让日子越过越红火。

傍晚时分，社区广场十分热闹，居民们看见总书记来了，纷纷围拢过来，热烈鼓掌欢迎。习近平亲切地对大家说，时隔4年，我再次来宁夏看望各族干部群众，见到大家非常高兴！中华民族是一个大家庭，各族人民要像石榴籽一样紧紧抱在一起，要不断铸牢中华民族共同体意识，把各族人民的心紧紧连在一起，把各方面的力量广泛凝聚到一起，共同推进中国式现代化，共襄中华民族伟大复兴的盛举。

20日上午，习近平听取宁夏回族自治区党委和政府工作汇报，对宁夏工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出，宁夏地理环境和资源禀赋独特，要走特色化、差异化的产业发展路子，构建体现宁夏优势的、具有较强竞争力的现代化产业体系。宁夏的现代煤化工和新型材料产业、风电、光伏、氢能等清洁能源产业、葡萄酒、枸杞等特色产业，要精耕细作、持续发展。加强文化与旅游深度融合，积极发展生态旅游、全域旅游。强化科技创新和产业创新融合，加大科技成果转化应用力度，促进传统产业转型升级，培育战略性新兴产业，因地制宜发展新质生产力。（下转2版）

本报讯 6月21日，市委副书记、市长刘浩专题调研临港经济航道网、物流网、产业网“三网合一”建设工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于港口发展的重要讲话和重要指示批示精神，系统谋划港航产建设，加快推进“三网合一”，推动全市航道运力大提升、管理运营大改善、临港经济大发展，更好助力高质量发展。

刘浩先后来到陆集中心港、运河宿迁港、泗洪朱湖码头、泗阳东港等地，听取了全市港航规划、港口建设经营情况汇报，详细了解了临港产业发展有关情况。他指出，港口是吸引产业集聚、拉动经济发展的重要引擎，要立足宿迁发展实际，优化港口功能布局，节约集约利用土地，努力吸引更多优质项目，推动临港经济高质量发展。

在随后召开的推进会上，刘浩指出，发展临港经济机遇千载难逢，是加快发展的迫切需要，也是放大优势的关键所在，要凝聚共识、抢抓机遇，深挖潜能、加压奋进，加快推进“三网”融合建设，持续打响“水运宿迁”品牌。要加快健全临港经济“三网合一”发展机制。通过统一建管、一地一策，优化市县联动开发机制；坚持以产定港、以港促产，完善港产融合发展机制；围绕搭建资源平台、拓展个性化服务、探索建立航运联盟，健全港航物流统筹机制；注重深化“四港”联动、开展联合经营、开拓外部资源，建立区域联动协作机制，有效提升临港经济发展水平。要确保临港经济各项建设任务落地见效。加快推进作业区建设，全力推动8个重点作业区规划建设，谋划提升8个一般作业区功能。全面完善现代化港口功能，将现代化的港口理念贯穿建设运营始终，建强码头泊位等硬件设施，优化电子口岸等软件配套，提升船代货代、航运物流、国际贸易、商业保理等服务质效，高水平建设现代航运服务集聚区。加快构建“443”临港产业体系，支持各地错位发展，狠抓临港招商，筑牢临港经济发展硬支撑。打造绿色生态港航，提升安全管理水平，坚决守住生态安全底线。要切实凝聚发展临港经济的强大合力。压实相关单位工作责任，增强土地、金融要素供给，狠抓政策执行、奖补兑现，大力宣传引导，不断提升“水运宿迁”知名度、聚合度。

会上，市交通运输局、市工信局、市自然资源和规划局、市港口集团作了情况汇报，沭阳县、泗阳县、泗洪县、宿豫区作了交流发言。

市政府秘书长骆志弘参加调研。（刘浩）

刘浩现场调研推进 「三网合一」建设工作

“后高考经济” 不只是“买买买”

宿报时评

■ 祁秋月

2024年高考已落下帷幕，广大考生告别了紧张的学习氛围，“后高考经济”也随之升温。庞大的考生群体、长达近3个月的暑假，“后高考经济”浪潮的奔涌之势不可小觑。

对消费市场来说，“后高考经济”是一股消费热潮，而对考生来说，这更像一场“成人礼”。抛开“买买买”的表象，考生如何应对这股热潮，更值得关注。

买手机、考驾照、外出旅行、同学聚会……可以看到，火热的“后高考经济”不只是简单的消费行为，也是广大考生从相对严格的中学时期向更为独立自主的大学时期的过渡。

这背后既是广大考生在物质、技能、精神等层面自我丰富的需求，也是家长对孩子寒窗苦读的奖励和未来大学生活的期待。

追求什么？需要什么？走出强凋统一和规范的中学校门，放下有标准答案的答卷，考生们将在添置数码产品、学习技能、改变形象、规划旅行等事项中不断进行独立思

考、认清需求，进而作出选择，把不同事项放在符合自身需求的位置上，逐渐成为一个为自己的选择而负责的社会个体。

这个探索的过程少不了家长的引导和支持。对于大部分考生来说，“后高考经济”的诸多消费是他们第一次需要独立面对的大额消费。在消费观念上，家长帮助孩子树立正确的金钱观和消费观，理解金钱的价值，引导孩子学会提前规划、量力而行、理性消费。在消费行为上，家长可以凭借更丰富的社会经验，帮助孩子学会跟规划，避开消费陷阱，避免盲目跟风。

“后高考经济”浪潮奔涌，更需监管部门做好“定海神针”。在庞大的消费需求面前，商家们使出浑身解数，各种促销政策眼花缭乱，这需要监管部门持续加大执法力度，规范消费市场经营秩序，防范不法分子趁机进行虚假宣传，营造安全放心的消费环境。

此外，在面对不法行为时，引导考生学会合理合法维权，保护自身的合法权益也至关重要。监管部门应当加大消费者权益保护力度，做好消费者权益保护相关法律法规宣传，畅通消费者投诉渠道，形成良性的市场经营秩序，让考生在点滴细节中感受法治力量。

“夏种夏管”正当时(下)

起秧·施肥·栽插

■ 徐欢 丁遥 夏天

人工起秧、农机翻秧、机器插秧……当前，水稻插秧进入关键期。连日来，宿迁水稻种植农户抢抓农时，依托农业机械化加快栽插进度，让科技助力夏种工作跑出“加速度”。

起秧赶上度

农田染“新绿”

6月19日早上7点，宿城区埠子镇杨元村一处水稻秧苗田里，起秧工人正在辛勤地忙碌。为首的起秧工人名叫杨永猛，只见他手脚麻利

地卷好秧苗，随后整齐地将“秧卷”摆放在育秧盘上。

起秧是个技术活，但是工序不复杂。像杨永猛这样的熟练工，3秒钟就可以卷好一份“秧卷”。起秧需经过揭、卷、摆3个动作，将秧苗从田中顺利分离后，再卷成“秧卷”，最后由工人搬运到运输车上，送往需要栽插的田头即可。动作不难，但是需要工人把握好力度和节奏，力度太轻秧苗很难揭起来，力度太重则容易损坏秧苗。

“我从事这项工作已经3年了，每年6月中下旬是我们最忙碌的时

候，一天下来能赚100多元。”杨永猛说，像他这样的起秧工人村里还有许多，眼前这片秧苗田里就有7人。他们曾经是种地的农民，后来赶上了土地流转的“春风”，将自己的土地流转给种植大户后，又跟着这些种植大户学习先进的农业知识，做工赚钱。

邵法威，今年48岁，是埠子镇新发村有名的种植大户。在忙完自己承包的360亩土地水稻栽插工作后，他带着工人为其他乡镇的种植大户提供土地托管服务，从起秧、栽插到田间管理，提供“一条龙”服务。

田间的插秧机不时发出“哒哒哒”的声音，一份份大小均匀的“秧卷”被整齐地摆放在机器上，伴随着有节奏的机器声，一株株秧苗被整齐地栽入水中，农田渐渐由灰转绿。

“我雇用了14名工人，这些工人分工不同，有人负责起秧，有人负责运输秧苗，还有人负责驾驶插秧机、植保机等农机。工人们齐心协力，抢抓农时，全力确保夏种工作顺利完成。”邵法威介绍，他培育的秧苗可供1800亩土地使用。

（下转4版）

宿城：打造长三角知名的乡村旅游休闲名城

作出更大贡献 奋力争先进位

本报记者 张 斌

■ 通讯员 王子微 沈 倩

仲夏时节，位于宿城区王官集镇的现代休闲农业产业园内绿意盎然、花果飘香。四季采摘园里种类繁多的果蔬以及“云端

认养”的菜园让人尽享采摘农耕之乐；蝴蝶兰大世界中，无论是种植大棚里争奇斗艳的蝴蝶兰，还是处处彰显蝴蝶兰元素的展览馆，无不让人叹为观止、流连忘返……

休闲农业如何走红“出圈”？

近年来，宿城区围绕农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足的目标任务，紧扣发展中国农业公园，建设长三角新型乡村度假旅游目的地目标定位，大力发展休闲农业和乡村旅游，在要素保障、项目引建、人才招引等方面不断加大扶持力度，形成政府引导、农民为主、社会参与的乡村旅游发展新格局。

入夏以来，宿城区蔡集镇田洼智慧农业园内的小番茄种植大棚成

为热门“打卡地”。成排的藤蔓一眼望不到头，一个个红色、黄色、青色的小番茄从藤蔓中悄悄“探”出头来，吸引不少居民游客前来采摘。据了解，田洼智慧农业园自东向西分别为“田园”“果园”“花园”“菜园”。截至目前，已建成大棚等设施110万平方米，引进经营主体26家，带动300余名农民就业，人均年收入超过3万元。今年以来，累计接待游客超过3万人次。

（下转4版）

全力推进 项目建设

6月21日，在位于宿豫区的宿迁数字经济中心项目建设现场，工人正加紧作业，全力推进项目建设。

据了解，该项目位于宿豫大道以东、洪泽湖东路以北、五台山南路以南、扬子江路以西，总占地面积285.88亩，总建筑面积61.71万平方米，包括30栋主体建筑，总投资约50亿元。

王帅甫 摄



今日导读

《公平竞争审查条例》将于8月施行
为保障公平竞争作出制度安排

● 详见4版 ●